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изпълнението на Програма за управление на 
дейностите по отпадъците и Програма за управление 

на околната среда  за 2007 г.  
 
 

1. Разширение на депо за твърди битови отпадъци. 
Изградено е организирано санитарно депо за твърди битови 

отпадъци. Обектът е въведен в експлоатация в края на 2005 година 
с Акт обр. 16.  

С въвеждане на депото в експлоатация се постигна 
екологосъобразно събиране и обезвреждане на твърдите битови 
отпадъци на гр.Шумен, и се подобри  екологичното състояние на 
района по отношение на замърсяване на въздуха, подземните и 
повърхностни води и премахване на здравния риск за населението. 

За момента е спряно финансирането за доизграждане на 
депото. Поради факта, че е Регионално, при включване на всички 
осем общини в процеса на депонирането, обема ще се увеличи с 
52 455 куб. м., съгласно справка на РИОСВ гр. Шумен. 

При одобрената  за обекта технология срокът за експлоатация 
при нормална технология на депото е не повече от 1,5-2 години. Ако 
още през 2008г. не се намери финансиране за изграждане на 
втората клетка ще трябва да се прекрати депонирането в първата 
клетка или да се извършва депониране в нарушение на 
технологията. 

Отправени са две молби до МОСВ за финансиране на 
доизграждането на втората клетка, но все още нямаме отговор. 

2. Рекултивацията на старото сметище в кв. Дивдядово за 
момента е спряна. Не са разплатени досегашните обеми СМР. 

През 2008г. няма осигурени средства за рекултивация. 
 3. По обявения от МОСВ конкурс “За чиста околна среда” през 
м. май 2007г. приключи реализацията на спечелените пет проекта 
за разделно събиране на отпадъците в гр.Шумен, с.Мараш, с.Царев 
брод, с.Салманово и с.Ил.Блъсков.  

През 2008г. Община Шумен отново ще вземе участие в 
конкурса на МОСВ веднага след неговото обявяване. 

4. Във връзка с изискванията на Закона за управление на 
отпадъците на територията на Община Шумен през месец  юли 



2007г. бе определена площадка за изхвърляне на строителни 
отпадъци.  

Сключен е  договор  между Община Шумен и „ Амбалаж  - 
Шумен” ЕООД, при което предмет на договора е запълване с 
отпадъци от строителни площадки и реконструкция на сгради и 
съоръжения с твърди производствени отпадъци неподлежащи на 
рециклиране. Входящ контрол и обработка на отпадъците се 
осъществява в УПИ VIII , кв. 2 по регулационния план на гр. Шумен. 

5. Във връзка с изграждането на система за разделно 
събиране, временно съхранение, сортиране, обработка и 
транспортиране на отпадъци от опаковки, образувани от 
домакинствата,  промишлените и туристическите обекти, през месец 
април 2007г. бяха сключени договори  за сътрудничество между 
Община Шумен и две лицензирани организации по 
оползотвроряване, предоставящи съответните услуги – „ Екопак  
България” АД гр. София и „Екобулпак” АД гр. София. 

Системата за разделно сметосъбиране включва следните 
елементи: контейнери за разделно събиране на отпадъци по видове 
материали и площадка за сортиране на отпадъци, обезпечени със 
специализирана техника за отпадъци и транспортно- обслужваща 
техника. 

Съгласно клаузите в договорите територията на гр. Шумен бе 
разделена на две части – северна и южна, като граничната линия 
между двете зони е р. Поройна. 

„Екобулпак” АД гр. София организира разделното 
сметосъбиране  на територията на южната част на града. 

„Екопак България” АД, гр. София организира разделното 
сметосъбиране респективно на територията в северната част на гр. 
Шумен. 

Разделното събиране и сортиране на отпадъци от опаковки на 
територията на Община Шумен цели: 

� опазване и защита на околната среда; 
� намаляване на количествата на отпадъците 

предназначени за окончателно обезвреждане; 
� оптимално и екологосъобразно събиране, сортиране, 

транспортиране и предаване за оползотворяване на 
отпадъците от опаковки образувани на територията на 
Община Шумен; 

� изпълнение на изискванията, определени в действащото 
национално и общинско законодателство в сферата на 
управление на отпадъците от опаковки. 



Един от проблемите е ситуиране на трайно благоустроени 
площадки, непозволяващи свободното им преместване от 
гражданите. 

6. През месец септември 2007г., бе  сключен договор между 
Община Шумен и „БалБок Инженеринг” АД – София във връзка с 
извършване на услуга по преопаковане на опасен отпадък 
/залежали пестициди/, намиращи се в нерегламентиран склад и 
транспортирането им до регламентиран склад в с.Ивански. 

7. От 2004 г. започна поетапното включване на населените 
места от Община Шумен в системата на организирано 
сметосъбиране и сметоизвозване. През 2005-2006г. в системата за 
организирано сметоизвозване бяха включени 15 населени места, а 
през месец декември 2007г. и останалите единадесет, намиращи се 
на територията на Община Шумен. 

Вече са доставени съдове и за останалите 11 села, като в 
периода декември-февруари се осъществи тяхното разставяне. В 
резултат на това организирано сметосъбиране и сметоизвозване ще 
бъде извършвано от всички  26 села до депото в кв. „Дивдядово” 

8. През месец април  е проведено великденско общоградско 
почистване. 

През 2008г. отново се предвижда такова почистване. 
9. Изпълнено е почистване на създадени нерегламентирани 

сметища на територията на Община Шумен. 
В бюджет 2008г. на Община Шумен и бюджета на кметствата  

се предвиждат средства за ликвидиране на нерегламентирани 
сметища. 

10. Почистени са речните корита на р. Енчова и р. Поройна с 
цел осигуряване на нормалната проводимост на водите.  

11. През 2007 г. са финансирани от ПУДООС и усвоени от 
общината 300 хил. лв. за канализация и 300 хил. лв. за главен 
колектор в с.Мадара. Одобрени са и проекти за “Улична 
канализационна мрежа в с.Мадара” на стойност 1,2 млн. лв. за 
канализация и 300 х. лв. за външна водопроводна мрежа, които ще 
бъдат финансирани от ПУДООС през 2008г.                                            

 Община Шумен има проектна готовност за цялостна 
канализация на с.Мараш, за което ще търси финансиране през 
2008г. 

През 2008г. не са осигурени средства за изграждането на 
втората клетка на депото за ТБО, както и за продължаване на 
рекултивацията. 



12. Изграждане на пречиствателна станция за питейни води на 
гр. Шумен. 
  Изготвени са предпроектни проучвания от „Водоканалпроект”- 
София. През 2008 г. ще се търси финансиране на втори етап от 
Програмата “Подобряване на водния цикъл на гр.Шумен” от ИСПА. 
 Община Шумен е предложила този обект да бъде включен в 
поименния списък ма МРРБ за 2008г. 

13. Чрез местните медии се информира обществеността за 
дейностите по комунална хигиена, извършвани на територията на 
гр. Шумен. 

През 2008г. Община Шумен предвижда да разшири 
информираността на обществеността в тази посока, както чрез 
своите структури, така и чрез резултатите от предвижданите 
проверки по различни промени свързани с екологичното 
законодателство. 
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